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Verbale della Commissione Paritetica n° 3/2016 

 

Il giorno 26/05/2016, alle ore 10:40, a seguito di regolare convocazione, si è riunita nella sala 
riunioni della segreteria didattica del Dipartimento di Medicina Veterinaria, strada provinciale 
per Casamassima km. 3, Valenzano, la Commissione Paritetica con la seguente composizione: 
 

Composizione della Commissione Paritetica 

Cognome e Nome P AG A 

OTRANTO Domenico (Coordinatore) X   

    
DOCENTI    

TINELLI Antonella (Segretario Verbalizzante) X   
PETAZZI Ferruccio X   
CARELLI  Grazia X   
PERILLO Antonella  X  
TATEO Alessandra X   
     
CRESCENZO Giuseppe (delegato alla didattica) X   
    

STUDENTI    
BARRESI Teodosio X   
DE PALMA Valeria X   
GIACOVELLI Vito X   
SCARPATA Giovanni X   
VITOLO Chiara X   

 
Partecipano senza diritto di voto alla riunione della Commissione: 
La Sig.ra Francesca COLAIANNI, Manager Didattico del Dipartimento di Medicina Veterinaria; 
La Sig.ra Chiara LUISI, Capo Area della Segreteria Studenti. 
 
 

Il Coordinatore, constatata la validità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

O.d.G. 
1. Approvazione verbale n.2 del 28/04/2016 
2. Comunicazioni 
3. Analisi offerta didattica erogata 2015/2016 
4. Regolamento tesi 
5. Relazione commissione paritetica 2016 
6. Varie ed eventuali 
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1)Approvazione verbale CP n°2/2016 
Il Coordinatore cede la parola alla prof.ssa Tinelli, segretario verbalizzante, la quale dà lettura 
del verbale n°2 della seduta della CP del 28/04/2016. La Commissione lo approva 
all’unanimità. 
 
2) Comunicazioni 
Il Prof. Crescenzo è lieto di comunicare l’avvenuta approvazione del nostro Corso di Laurea da 
parte dell’EAEVE.  La piena approvazione è stata ottenuta in occasione del meeting annuale 
tenutosi ad Uppsala, in Svezia. A tal proposito il Delegato ringrazia la studentessa Chiara 
Vitolo per il prezioso aiuto fornito per la stesura del Piano Strategico e per la sua traduzione 
in italiano, la cui versione è pubblicata sul sito web di Dipartimento. 
 
3)Analisi offerta formativa erogata 
Nell’ambito di ciascuno dei Corsi di Laurea afferenti al Dipartimento di Medicina Veterinaria sono 

state rilevate alcune problematiche. In particolare si sono riscontrate delle difficoltà organizzative 

riguardanti i Percorsi Didattici professionalizzanti –(PDP) previsti per gli iscritti al V anno del 

Corso di Laurea Magistrale in Medicina Veterinaria (classe LM42). La CP ritiene necessario 

rivedere l’organizzazione del V anno e propone nuovamente che vengano istituiti corsi di recupero 

intensivi relativi agli insegnamenti per i quali se ne ravveda necessità rivolti agli studenti fuori 

corso e ripetenti (con particolare riferimento agli studenti iscritti ai corsi ad esaurimento, i.e. Corso 

di Laurea Specialistica in Medicina Veterinaria classe 47/S) in odo da rendere loro più facile il 

conseguimento di una preparazione adeguata ai fini del superamento dell’esame. 

Per quanto riguardo i Corsi di Laurea in Scienze Animali e Produzioni Alimentari (Classe L38) e 

Igiene e Sicurezza degli Alimenti di Origine Animale (Classe LM86) si rilevano, rispettivamente, 

una elevata mortalità degli studenti iscritti legata alla rinuncia degli studi e un ridotto numero di 

iscritti al Corso di Laurea di II livello (LM86). Si ravvede, pertanto, la necessità di apportare 

modifiche ai suddetti ordinamenti (es. aggiornamento dei programmi9 di lezione, riorganizzazione 

degli insegnamenti, miglioramento delle attività teorico-pratiche) con lo scopo di professionalizzare 

maggiormente i suddetti Corsi di Laurea e aumentarne l’attrattività. 

 
4) Regolamento tesi 
Il prof. Crescenzo illustra i punti ispiratori che hanno portato ad elaborare un nuovo 
Regolamento di Tesi di Laurea: 

- dare maggiore visibilità al lavoro svolto attraverso la discussione dell’elaborato 
durante l’esame pre-laurea; 

- attribuire il giusto peso al lavoro svolto, attraverso una distinzione ben precisa tra tesi 
sperimentale e tesi compilativa; 

- la necessità di migliorare l’attribuzione del punteggio da assegnare alla tesi. 
Il Direttore ribadisce la necessità di elaborare un Regolamento Tesi di Laurea che vada a 
sostituire l’attuale “griglia” in vigore dal 1999, revisionata nel 2002, e che ci consenta di 
adempiere all’ impegno preso con l’EAEVE.  
Segue un’ampia discussione, al termine della quale si decide di rinviare il dibattito e 
l’eventuale approvazione del regolamento nella seduta tematica che si terrà il 15/06/2016. 
 
4)Relazione commissione paritetica 2016 
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Conseguentemente alla nuova calendarizzazione delle scadenze delle commissioni paritetiche, 
il Delegato invita tutti i componenti della CP a rivedere le relazioni passate per iniziare ad 
elaborare ed abbozzare la relazione annuale.  
 
5)Varie ed eventuali 
a) E’ pervenuta la richiesta della Studentessa De Marco, iscritta al corso di laurea triennale 
SAPA: chiede che le vengano riconosciuti i crediti liberi col fine di poter beneficiare di una 
Borsa di Studio dell’Adisu. 
La Commissione valutata la richiesta, la approva all’unanimità. 
b) lo studente Giovanni Scarpata chiede l’aggiornamento del sito web in merito al blocco 
dell’iscrizione al IV anno. Il prof Crescenzo invita gli studenti ad inviare la richiesta via mail al 
Presidente di Corso, che la girerà a chi si occupa del sito e del suo aggiornamento. 
 
 
 
Non essendoci varie ed eventuali da discutere, alle ore12.30, la Commissione Paritetica si 
ritiene conclusa. 
 
 
 
Il Segretario        Il Direttore del DiMeV 
Prof.ssa Antonella Tinelli      Prof. Domenico Otranto 


